

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

A版主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

责令厅长辞职，严厉问责得人心

取消加权赋分，恢复原始得分，责令教育厅长辞去职务……

12月5日下午，浙江高考英语加权赋分事件调查结果公布，这些重磅决定，彰显了浙江省委省政府的鲜明态度，令人点赞（详见今日快报A7版）。正如浙江日报评论员当日所评：这一快速行动和有效处置，彰显了省委省政府维护高考公平性、维护党和政府公信力、维护社会稳定大局的决心和担当。

这起事件，从令人侧目，到令人欣慰，其间的教训，值得吸取。

教育公平是社会公平的重要基础。任何涉及高招的举措，都应该以公平公正公开为原则，不可任性而为，以公平之名行不公平之实。不论

人们并不需要那种复杂化的“调整”，那种既简单又公平公开的“算法”最受欢迎。闭门造车不问人心的决策，只会弄巧成拙、贻笑大方。

是谁，只要挑战教育公平、损害高考公正，就必须受到严厉问责。教育厅长被“责令辞去职务”，在近年来并不多见。凸显拨乱反正的决心。

浙江日报评论员在题为《有错必纠，捍卫高考公正》的文章中表示：此次加权赋分决策依据不充分、决策程序不合规、赋分规则不科学。建立在这一基础上的加权赋分本就是不规范不科学的产物，导致了赋分结果的不公正、不合理，导致不同考生的赋分差异，甚至导致部分高分考生获得的赋分反而递减，进而对

高考公正造成伤害。

有关方面的决策之失，源于对教育公平的“失敬”。表面上看起来，加权赋分是“为了大家好”，但是以违背民意、破坏规则为前提的“新政”，归根结底并不是“为了大家好”。如果任由这种“新政”延续，必将制造更多的无序甚至混乱，损害所有人的利益。及时叫停，及时问责，是为公共利益负责。

“不是我的分数多一分不要”，群众的态度很实在，相比之下，某些身居要位的教育官员居然没有“不该

有的分数一分也不能加”的意识，真是可叹。

每一场高考都牵动着无数家庭的敏感神经。唯有高考公正，才能让考生和家长安然。梦想写在考卷上，也写在人心里。人们并不需要那种复杂化的“调整”，那种既简单又公平公开的“算法”最受欢迎。闭门造车不问人心的决策，只会弄巧成拙、贻笑大方。

浙江省教育厅、浙江省教育考试院已就高考英语科目加权赋分情况发致歉信，信中有“深入开展调查研究，充分吸纳基层学校和广大师生、家长的意见建议……”之语，这是对盲目决策的反思。而该有的反思显然不止于此。

现代快报首席评论员 伍里川

口水

#相声段子，现在成现实了#

姚先生在兰州一家男科医院做包皮切割手术，做到一半医生停了下来，说必须再交1万5才能继续。姚先生只好拖着伤口下楼交了费。后来姚先生把情况反映给了当地卫计委，最终获得了41450元的补偿。

@醉老头：罚4万块钱，太轻。

@是也不是：就像“医闹”真实存在一样，“医骗”和“医霸”也真实存在……

@SHFTZ上海：为什么这种新闻一直都有？

@飞天大汽球：以前的相声段

子，现在成现实了……

@忆落松寒：他们就是看了相声得到启发的。

@Lyilee15：医院以为病人不好意思举报呢，谁知遇个胆大的。

@北京红竹：幸好做的不是心脏搭桥手术。

@刘仁：关键是这种医院还能继续开。

@Dximyxz：高端碰瓷翻车现场。

@有什么事不能明天再说呢：光赔钱就行了？

互动体

作为老师，我支持“吐槽会”

现代快报报道，南京莫愁湖小学四年级3班，最近的一场家长会，开成了孩子的吐槽大会。

这样的家长会有意思。作为一名从教30年的老教师，我曾经主持召开过若干次家长会，作为家长，我也曾多次参加幼儿园、小学、初中、高中召开的家长会。这些家长会一般由班主任老师主持，任课老师到场，班主任介绍班级总体情况，集中表扬一部分成绩突出、表现良好、进步明显的学生，对班级不良现象进行不点名批评，任课老

师谈谈所教学科的学习情况。那些成绩优异的家长面露喜色，围着老师问这问那，而成绩平平的孩子的家长则受到冷落，躲在一侧，最后默默无声地离开学校。

这种传统开法的家长会，令多数家长获得感较差，孩子受到的教益则更少。而家长会打破常规，让孩子把吐槽写上黑板，让家长在现场就会受到一次强烈的触动，知道自己在孩子心目中的真实形象。可以想见，家长会后班上孩子与父母沟通更顺畅，关系更融洽。

扬州 维扬书生

换号屡次与大奖擦肩

苏州彩民终获双色球1424万多元

11月27日晚，双色球游戏进行了2018139期开奖，这是今年双色球10亿元大派奖活动启动后的第17期派奖。全国中出10注一等奖，分落江苏苏州、山东、广东、辽宁等地。其中，3注一等奖为复式或胆拖投注，单注奖金为1212万多元（含派奖500万元）；另外8注为非复式或胆拖投注，单注奖金为712万多元。江苏本期喜中2注一等奖，被苏州昆山的一位彩民朋友幸运中得。这是一张包含5注号码的复制票，其中后4注均为2倍，共花费18元，第5注号码与当期的中奖号码完全一致，收获奖金1424万多元。幸运站点是昆山市前浜路42号编号为32055850的福彩投注站，出票时间为11月27日14点01分40秒。一周之内，苏州彩民“好运爆棚”，一共揽得7注一等奖。

爱换号屡失高等奖

说起10多年的买彩经历，苏州昆山彩民老顾可谓“一把辛酸泪”，他经常因换号错失中得高等奖的机会，“我9月份改了2个数字，结果1000万变400块，你说气人不气人！”

据老顾自己粗略统计，至少有5次中得一等奖或者二等奖的机会，但由于前一期或前二期的临时换号，变成了五等奖、六等奖，他记得最清楚的一次，是五年前：“我当时坐在彩票站里，左思右想换了一个红球，结果第二天一看3000块，

缺的就是我换掉的数字，真是哭笑不得！”

有了之前这么多的教训，自从9月中旬开始，老顾的号码就一次都没变过，直到139期捧回千万大奖！

喝酒前买彩不误事

原来11月27日晚上，老顾组织了一些老朋友到家吃饭，下午准备大餐的档口，他溜到彩票站买好了当期彩票，为此还被老伴埋怨了几句。

当晚，老顾和大家在酒桌上推杯换盏，聊起以前的往事，唏嘘不已。酒不醉人人自醉，等酒席散去后他倒头就睡着了，一觉到了第二

天早晨，起来还有点睡眼惺忪。吃完早饭，老顾一边看手机，想起昨天买的彩票还没有核对，就在微信订阅号中找到了江苏福彩(jiang-sufucai)的开奖结果公告。没错！1424万大奖属于他！

奖金用来给儿子创业

作为一名父亲，老顾的心中，彩票的地位还是要稍逊儿子一筹，他盘算着，这笔奖金一半由老两口支配，替儿子存着，另一半给正在创业的儿子使用。“毕竟昆山靠近上海，人工房租都不便宜，给他（儿子）闯闯应该的嘛！”

鸳鸯

简单而幸福。没想到一年前，厄运接连降临。2017年6月初，任女士的丈夫庄先生突发脑梗，入院抢救，侥幸生还。没想到两个月后，不幸接踵而至——任女士被确诊为乳腺癌晚期。但是，为了省钱给丈夫治病，任女士不顾自己病情，仅靠中药内服和外敷，缓解病魔蔓延的速度，空闲时间，依然和儿子一起

挣钱、借钱到处奔波。天不遂人愿，庄先生还是永远地离开了妻儿。为了照顾母亲，任女士的儿子辞掉工作专心陪伴在侧。

接到“都市福彩 爱心传递”的1万元爱心基金时，任女士表示，非常感激大家的帮助，自己受助于社会，今后也要回馈社会，要养好身体，做一个爱心人士。常彩

彩市公告牌

参加婚礼获赠彩票

“误打误撞”中56万3D大奖



11月29日，福彩3D第326期开奖，开出的号码是“454”。作为一位彩票界的“小白”，南京市民张先生极其幸运地被56万大奖“砸”中了。

幸运儿张先生那天去参加朋友婚礼，当时令他印象最深刻的就是一进门每位来宾都会得到一张双色球彩票，而且包装得非常好看，每个人都有了中得大奖的机会，这让张先生瞬间觉得非常有意思。

参加完婚礼之后，他用手机搜索了附近的一家投注站，前去了解一下福利彩票的相关信息。由于张先生是位新彩民，投注站站长非常热情地接待了他，并特别有耐心地为他讲解了彩票的主

要玩法、购买方式，以及最近举行的全国双色球10亿元加奖、江苏“快3”亿元派奖等活动。张先生听了十分感兴趣，随后将所有玩法均体验了一番。如此下来，他基本上心中有数了。“其实最有感觉的还是3D，在选号码时，脑子里一直在想着一句话——是我，这次中奖一定是我。于是‘454’这个‘是我’的谐音号码就这么出来了。”在打完第一张彩票后，张先生的中奖预感更加强烈，紧跟着买了第二张更多倍投的彩票。第二天一大早，张先生忽然想起还没查看3D中奖号码，赶紧上网查看，随着“454”这组号码映入眼帘，他又惊又喜，一击即中，还是大奖！ 周佳

彩市公益行

常州“都市福彩 爱心传递”万元援助急难病困之家

当疾病如大浪滚滚袭来，平凡的肉体之躯饱受侵蚀，任女士知道，面对自己和丈夫双双患病、家中举步维艰的境地，只有苦苦忍耐，咬牙顶住。幸好常州福彩以及众多的爱心力量施以援手，让任女士知道他们一家人并不是在孤独地与病魔战斗。

任女士一家三口原本生活得